

# ЖИЗНЬ

Издаётся

с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных

депутатов Республики Башкортостан

№ 138 (7078) СУББОТА, 5 декабря 1992 года. Цена 7 коп.

## ◆ Человек делом славится



В колхозе «Сакмар» есть немало хороших тружеников, чьим самоотверженным и плодотворным трудом развивается полеводство и животноводство хозяйства. Например, устойчивых надоев молока ежегодно добивается доярка из Абишевской фермы Залия Абдулменова, ста-

рательностью в своем деле отличается скотник дойного гурта В. Арслангуловой фермы Салих Аралбаев, а механизатор-кукурузовод Гирфан Ибрагимов ежегодно получает высокие урожан зеленая массы силосных культур и показатели его труда также отличаются стабильностью. Именно

на таких тружениках держится сельское хозяйство, всем бы так работать. НА СНИМКЕ: председатель профкома колхоза Х. Кускильдн с передовиками хозяйства З. Абдулменовой, Г. Ибрагимовым и С. Аралбаевым.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

## Конкурс учителей

В школах района проводится конкурс «Лучший учитель года». А на днях такие своеобразные творческие состязания на выявление талантливых и эрудированных педагогов прошли по зонам в Янтышевской и Бурибаевской № 1 средних школах.

В Янтышевской средней школе были даны открытые уроки в старших и начальных классах и всего приняли участие в

конкурсе девять учителей. Кроме учителей из Янтышевской школы сюда приехали и из других соседних школ, входящих в эту зону. Комиссия конкурса по результатам уроков и тестирования определила трех лучших учителей. Они, а также активные участники конкурса, награждены ценными подарками.

Очень организованно прошли открытые конкурсные уроки в Бурибаевской средней школе

№ 1. Здесь показывали свое педагогическое мастерство учителя Татыр-Узьянской, Ивановской, Бурибаевских № 1 и № 2 средних школ. Уроки были даны в начальных, средних и старших классах школы и, надо отметить, они прошли на хорошем организационном уровне. Тестирование конкурсантов производил психолог Бурибаевской школы № 1.

Также администрация школы подготовила хорошие подарки победителям, не оставив никого без внимания.

Р. ИМАНГУЛОВ.

## Праздник инвалидов

47-ая Сессия Генеральной Ассамблеи ООН провозгласила 3 декабря Международным днем инвалидов. В этом день в доме животноводов совхоза «Стенной» собрались инвалиды (а их в нашем хозяйстве 13 человек), где им руками женщин, членов женсовета и работников столовой было приготовлено угощение. На встрече выступили управляющая делами Стенного сельсовета В. П. Вешкарева и директор совхоза М. М. Буранчин. Инвалиды остались очень благодарны организаторам, администрации совхоза за чуткое и доброе отношение к ним.

Такой день был необходим давно, и то, что он теперь учрежден, очень правильно. Трудно сейчас всем, а особенно пожилым людям и инвалидам. Необходимо нам всем проявлять друг к другу милосердие, найти добрые слова тем, кому трудно, помочь им решить многочисленные проблемы, осложненные положением нашей экономики и безудержным ростом цен.

Понимают ли руководители хозяйств, учреждений и организаций, за текучкой дел упускающие из виду заботу о своих пенсионерах, ветеранах, инвалидах, маломощных, одиноких, многодетных, что тем самым

они разрушают свой коллектив, понижают производительность труда. Никто не будет трудиться с полной отдачей, не будучи уверен в завтрашнем дне.

Руководитель нашего хозяйства М. М. Буранчин понимает это, он чутко и внимательно выслушает и старое, и малое и нуждающимся всегда окажет помощь и словом, и делом. Вот и сегодня администрация выделила инвалидам материальную помощь в сумме 7000 рублей. Им были вручены наборы продуктов и деньги в сумме 500 рублей каждому. Все участники встречи остались очень довольны организованным мероприятием.

Л. КАИПОВА.

## Землю — земледельцу

ВЗЯТЬСЯ за перо меня вынудила статья Сергея Ждакева в газете «Известия» от 14 ноября т. г., озаглавленная «Диктатура ленивых кончится тем раньше, чем скорее будет принята частная собственность на землю».

Основной смысл статьи в том, что колхозная, совхозная система вполне устраивает лодырей, любителей зеленого змия и прочих жителей села, работающих ни шатко, ни валко. Если, мол, земля была бы в личной собственности крестьянина, то он трудился бы на ней от зари до зари.

Спору нет, любители легкой, беззаботной жизни были и до организации колхозов, совхозов, при частном владении землей, они есть и сейчас. Но такие люди никогда не пользовались авторитетом — в прежние времена, в основном, ходили в батраках, жили сегодняшним днем, не хотели или не умели толком трудиться даже на своих наделах. Их земли прибрали к рукам более рачительные хозяева. А в условиях колхозной и совхозной системы разве лентяй, лодырь пользуется авторитетом или выгодно ему живется? Никто не может завидовать их жизни. Так что в недостатке продуктов питания нельзя обвинять колхозы (о совхозах особый разговор), а надо знать: кто, какими способами и методами не давал возможности крестьянам самостоятельно решать свои проблемы, быть хозяином своей земли и производительной на ней продукции.

Из 55 лет жизни почти 40 лет я отдал сельскохозяйственному производству. За это время пришлось увидеть и пережить всякое. Был свидетелем, когда мать пятерых детей отдавали под суд за килограмм зерна, принесенный ею украдкой, чтобы накормить голодных детей. Как мы, 7—9-летние ребята, подкрадывались к колхозным зернооткам, чтобы добыть наестись сырой ржи. Не раз испытывали на своей спине кату полевого обезьячки за стручок колхозного гороха, сорванного отчаявшимися от голода.

Никому, а именно людям нашего поколения не должна быть противостоятелем колхозная система. Разве такое могло случиться, если бы наше «родное пролетарское государство» не отбирало подчистую всю продукцию колхозного крестьянства.

Разве колхозник виноват в том, что он до сих пор не пользуется социально-бытовыми услугами, которые доступны городскому жителю? Ведь крестьянин сам себе строит и оплачивает жилье, печет себе хлеб, ходит за водой, месит призь. Да разве перечислить все мытарства сельского жителя?

Если хоть немного знал бы автор статьи в газете «Известия» условия жизни сельчан, то он

не осмелился бы назвать их лентяями. Даже в таких условиях большинство наших механизаторов, животноводов работают от зари до зари и получают самую низкую заработную плату. В результате непосильного труда многие из них не доживают до пенсионного возраста.

Демократы России сейчас ведут активную пропаганду за продажу земли в частные руки. А в их распоряжении самые массовые тиражи газет и журналов, «Радио России», телевидение и другие средства мощной информации. По их мнению только частная собственность на землю накормит страну. Для проведения референдума о возможной купле-продаже земли уже собрано достаточное количество подписей, в основном от жителей крупных городов России.

Это — очередной обман людей от имени народа, отвлечение его внимания путем ваучеризации, приватизации, а на сущные проблемы человека не решаются. Это — неминуемый путь гражданской конфронтации, травли людей.

С землей нельзя шутить, она не создана человеком и невозможно ее разделить справедливо между людьми. Нельзя забывать — в истории человечества именно земля являлась основной причиной самых кровопролитных войн.

Из многочисленных встреч, бесед с тружениками села могу твердо заявить, что более 90 процентов людей, связанных с сельскохозяйственным производством, поддерживают закон нашей республики о запрете продажи земли кому бы то не было. Если провести референдум на эту тему, то он должен найти ответ только у людей, живущих на селе, работающих на этой земле и связанных с сельскохозяйственным производством.

А мнение космонавтов, шахтеров, металлургов, судостроителей и других категорий городского населения не имеет прямого отношения к земле. Для них, на мой взгляд, очень правильно принят Закон Верховного Совета России о возможности купли-продажи земли, отведенной под садово-огородные и дачные участки.

Земля для производства зерна, других продуктов питания должна находиться в вечном пользовании коллективных, народных, фермерско-крестьянских и других форм хозяйства и их потомков без права ее купли-продажи. Одним словом, земля должна принадлежать земледельцам и надеюсь на безусловное соблюдение Закона Верховного Совета нашей Республики о запрете купли-продажи всенародного богатства, какой является земля.

З. КАДИКОВ,  
начальник отдела Минсельхозпрома Республики Башкортостан.

## ИДЕМ В РЫНОК

3 декабря, после небольшого перерыва состоялось второе заседание комитета по управлению муниципальным имуществом Хайбуллинского района.

Заседание комитета прошло с перерывом, так как обсуждался вопрос довольно сложный и требует серьезного изучения. В повестке дня было «О преобразовании Бурибаевского ОРСа в открытое акционерное общество «Прогресс». Еще 3 марта 1992 года в Бурибаевском ОРСе прошло собрание коллектива, где они решили приватизироваться и образовать открытое акционерное общество. Но в Указе Президента Российской Федерации «Об организационных мерах по преобразованию государственных предприятий, добровольных объединений, государственных предприятий в акционерное общество» говорится, что этот закон применим только для муниципальной собственности. А Бурибаевский ОРС имел государственную собственность и комитет не имел права решать вопрос, пока ОРС не перевелся в муниципальную собственность.

Решение сдерживалось и в том, что не все ясно было с величиной уставного фонда и ценой акционерного общества. Сейчас все это решено и комитет утвердил образование Бурибаевского открытого акционерного общества «Прогресс». Остались только поработать комиссии по определению стоимости акций этого общества. Стоимость акций будет исходить из цены акционерного общества, 51 процент которой остается в руках членов коллектива общества, а 49 процентов будет в комитете.

При обсуждении данной повестки дня возникло много вопросов и главный — это стоимость акций. Будет ли улучшение работы общества и польза гражданам от его преобразования? Хотелось бы надеяться.

Безусловно это интересно не только для членов комитета, но и для всех жителей района. И кому будет лучше или хуже, покажет время.

Д. РЫБАКОВ,  
член комитета.

## Советы и жизнь

25 ноября состоялась очередная сессия Степного сельского Совета народных депутатов, рассматривавшая вопрос «О готовности школы, СДК,

медпункта, дача, библиотеки к работе в зимних условиях».

Были заслушаны информация о ходе выполнения критических заме-

чаний и предложений народных депутатов, высказанных на сессиях.

По всем обсуждаемым вопросам на сессии были приняты соответствующие решения.



Неплохой урожай подсолнечника, кукурузы, зерносмесей собрали колхозаготовители колхоза имени Ленина в прошедшую уборочную страду, был сделан надежный запас сенажа, силосной массы и немалую долю в этот труд внес механизатор Виктор Ивановской бригады колхоза Виктор Иванович Бойков. С раннего утра и до позднего вечера не останавливался его КСК-100. Большие грузовые автомобили не успевали перевозить с поля к сенажным и силосным ямам зеленую массу.

Завершилась уборочная страда и опытный механизатор пересел на гусеничный трактор. На нем же Виктор Иванович и пахал, и сел. И так из года в год.

НА СНИМКЕ: В. И. Бойков.



Фото М. КУСЯКОВА.

## Новое, или забытое старое

Вытесненное из разговорной лексики напором новых слов и выражений, таких, например, как железобетонные конструкции, пено-шлако- и гипсоблоки, чуть было не ставшее архаизмом, слово «саман» вновь уверенно и настойчиво входит в сознание сельчан, жителей степных районов. Вызванные цены на строительные материалы заставляют искать более приемлемые способы выживания. Жизнь идет, и вот у кого-то уже сарай валится, а кому-то нужна вышла летнюю кухню поставить. Не зря говорят: новое — это хорошо забытое старое. Вот и вспомнили мужики дедовский способ.

А технология саманного производства проста

до смешного. Материал берется буквально из под ног — глина, солома, вода. Механизмы (не считая транспортных) — пара верховых лошадей. Закачки — нуждающийся сельчанин, подрядчики — пара мальчишек, желающих покататься верхом, да десяток, а то и меньше мушкетеров для выполнения работы потяжелее. Масса, замешанная лошадьми до определенной кондиции, сейчас же для этих целей все чаще используют гусеничные трактора, закладывается шустрыми мужиками в деревянные формы любого необходимого размера, затем выкладывается для просушки на открытом воздухе — и никаких тебе печей для обжигания кирпича. Саман готов.

И приворовались же сельчане, как в старину, дома из глины и соломы ставить. Да еще какие, не махонькие, как раньше, а такие хоромы, одно загляденье. Дело выгодное, затрат на возведение такого дома значительно меньше, чем кирпичного или деревянного. И закачки довольны — недорого, и подрядчики не в обиде, и тому же если хозяин щедр на угощение.

Словом, саман — своего рода прогресс крестьянской жизни. Глядяшь, не дождавшись обещанного природного газа, дружно вспомнят сельчане о изыске, занеся его одной строкой с электричеством в список ведущих энергоносителей на осле.

А. МАТВЕЕВ.

Продуктивность дойного стада в районе очень низка и к большому сожалению из года в год она снижается. В чем причина и можно ли исправить положение? С таким вопросом мы обратились к специалисту Баймакского племобъединения Р. КАРИМОВУ.

— Главная причина в том, что в хозяйствах района не занимаются племенным делом, очень плохо ведется зоотехнический учет, а порой его вовсе нет. В районе имеется всего два зоотехника-селекционера, это в совхозах «Акъярский» и «Хайбуллинский». Однако и они не выполняют своих прямых обязанностей. Не имея же зоотехников-селекционеров или зоотехников по племенному учету нельзя наладить зоотехнический учет, поправить положение в животноводстве. Из-за отсутствия таких специалистов в хозяйствах не выделено племенное ядро маточного поголовья, ремонтного молодняка, не ведется целенаправленное выращивание телочек от высокопродуктивных коров, не проводится контрольный удой, определение жирности молока, своевременно не нумеруются новорожденные телята, а в итоге теряется их происхождение.

В хозяйства района ежегодно завозятся племенные скот, однако со временем и он теряется. Раз отсутствует целенаправленная работа по развитию племенного скота, то он попадает в общее стадо, в конце концов его отпускают на мясокомбинат. Впустую затрачиваются огромные средства, деньги просто выбрасываются на ветер. Результат плачевен, с каждым годом продуктивность коров снижается, например за три последних года удой от коровы снизился на 800 килограммов молока в среднем по району.

Положение можно исправить, но только при хорошей поставленной племенной работе, правильно организованном искусственном осеменении маточного поголовья семенем производителей, проверенных по качеству потомства, а также при направленном выращивании ремонтного молодняка. Все это в совокупности дает возможность укомплектовать стадо в колхозах и совхозах животными, отвечающим требованиям промышленной технологии.

Особо хочется сказать об искусственном осеменении. В районе имеется 48 молочных-товарных ферм. На сегодняшний день искусственным осе-

менением занимаются на 11 фермах. На остальных как и много лет назад ведется вольная случка и, как правило, используются быки неизвестного происхождения. Нельзя даже сказать, улучшают они породность или ухудшают. В первую очередь такую картину можно наблю-

высвободить помещение. Не лучше ли вместо 20 — 30 быков держать в хозяйствах по 2—3 техника-осеменатора.

Сегодня ни по одной ферме, ни один специалист не может точно сказать сколько коров должно отелиться в этом и другом месяце. Бесконтрольность привела к тому, что большое поголовье коров остаются яловыми. За десять месяцев текущего года в колхозе имени Калинина и в совхозе «Бузав-

## ПОКА НЕ ПОЗДНО

дать в колхозах «Самар», имени Салавата, да и другие хозяйства спрадают этим.

Для того, чтобы в кратчайшие сроки улучшить породные и продуктивные качества животных необходимо на всех молочных фермах открыть пункты искусственного осеменения, поставить технику-осеменаторов, установить для них оплату на уровне специалистов среднего звена, материально заинтересовать их в качественной работе. Осеменаторы обязаны вести журнал отела, осеменения, нумерацию телат. А это начал зоотехнический учет, без чего нельзя говорить о развитии животноводческой отрасли. В конце-концов это позволит навести порядок на фермах.

К сожалению, такие прогрессивные истины приходится доказывать руководителям, специалистам при встречах, на совещаниях. Все соглашаются и... все остается по-старому. Даже тех немногих осеменаторов, зачастую используют не по назначению. Например, в прошлую зиму в совхозе «Таналынский» отправили осеменатора прессовать солому. В другом хозяйстве его используют в качестве доставщика. Каким результатам в итоге можно ждать от такой деятельности? Поступая таким образом руководители просто компрометируют такую важную профессию техника-осеменатора, без которой невозможно искусственное осеменение позолот сэкономить немалые средства, которые затрачиваются на приобретение племенного скота, на ухаживающий персонал, сохранить корма,

лькский» от каждой сотни коров получили лишь по 48 телат, в совхозе «Акъярский» — 50, в колхозах имени Ленина, имени Фрунзе, «Красное знамя» из каждой сотни коров принесли приплод лишь 53—58. Немаловажные убытки несут хозяйства только по этой причине. Каждая бесплодная корова при среднем удое 3000 килограммов молока в год только за один день яловости не дает в день 3 килограмма молока. Кроме этого не получаем приплода.

Сегодня на фермах района расположен скот, в основном, симментальской породы с очень низкой продуктивностью. Без искусственного осеменения исправить положение в кратчайший срок нельзя. Мы имеем сегодня возможность улучшать породный состав скота путем скрещивания семенем быков красно-пестрой голштинской породы, продуктивность матерей которых в пределах 7—8 тысяч килограммов молока. Кроме того, одним из эффективных методов, позволяющим значительно увеличить производство говядины, является промышленное скрещивание коров и телок с быками скороспелых мясных пород как Лимузин, Герефорд и др., а также семенем этих быков искусственным методом. Однако маточное поголовье, выделенное для этой цели, следует содержать отдельно, точнее на отдельных фермах или бригадах. В этом направлении уже начал работу совхоз «Бузавлыкский» — завез лимузинов — и сегодня важно не погубить это хорошее дело, сделать все, чтобы оно пошло в нужном направлении.

В. АВДРАХМАНОВ.

## У ПОРОГА ГОЛОДНОЙ ЗИМЫ

В текущем году объемом продажи продовольствия в государственной и кооперативной торговле сократился на 40 процентов, а через частный сектор составляет лишь 8 процентов от общего объема покупок продовольствия на душу населения. В расчете на одного жителя потребление молока и молочных продуктов сократилось на 20 процентов, мяса и мясных продуктов — на 13, рыбы и рыбных продуктов — на 10 процентов.

Основной причиной резкого ухудшения продовольственного обеспечения населения Российской Федерации является значительное сокращение производства сельскохозяйственной продукции. За 1991 год объем валовой продукции сельского хозяйства сократился на 5 процентов, за 9 месяцев текущего года — на 12 процентов.

Государственные закупки картофеля составили 21 млн. тонн, что в 2 раза меньше прошлогодних, овощей — 1,9 млн. тонн, или на 42 процента меньше прошлого года. Неудовлетворительно ведется поставка картофеля и плодовоовощной продукции в централизованные фонды и для снабжения городов Москвы и Санкт-Петербурга.

В январе — сентябре против соответствующего периода 1991 года повсеместно сократилось производство основных видов животноводческой продукции, в том числе объемов реализации скота и птицы — на 1,6 млн. тонн (на 22 процента), производство молока — 5,7 млн. тонн (на 17 процентов), яиц — на 3,5 млрд. штук (на 13 процентов).

По сравнению с 1 октября предыдущего года численность крупного рогатого скота уменьшилась на 2,8 млн. голов, в том числе коров — на 0,8 млн. голов, свиней — на 3,6 млн., овец и коз — на 4,5 млн., птицы — на 102 млн. голов.

Особенно в сложном положении оказались крупные животноводческие комплексы и птицефабрики. Почти в 2 раза сократилось поголовье птицы в хозяйствах Псковской, Новосибирской, Курганской областей, рес-

публиках Марий Эл, Хакасия.

Не получило пока широкого развития животноводство в крестьянских хозяйствах. В среднем на одно хозяйство в настоящее время приходится лишь по 4 головы крупного рогатого скота, в том числе одна корова, 2 свиньи, 6 овец и коз и 11 голов птицы.

Негативные процессы, происходящие в общественном животноводстве, не способствуют наращиванию численности поголовья скота и производства продукции в частном секторе. Отсутствие кормов в свободной продаже, высокие цены на молодняк скота сдерживают насыщение личных подворий поголовьем свиней и птицы. За девять месяцев текущего года населению продано меньше прошлогоднего на полтора миллиона голов поросят и на 203 миллиона молодняк птицы.

Дальнейшая перспектива животноводства серьезно осложняется сокращением заготовки грубых и сочных кормов. В целом по России их заготовлено на 16 процентов меньше прошлогоднего.

Расчеты Министерства сельского хозяйства показывают, что к концу текущего года в ресурсе будет недопоставлено к уровню 1991 года около 3 млн. тонн скота и птицы в живой массе, или 33 процента, 10 млн. тонн молока, или 29 процентов, и 6,5 млрд. штук яиц, или 21 процент.

Серьезно сказывается на ухудшении продовольственной ситуации сокращение производства продуктов питания в пищевой и перерабатывающей промышленности. Если за 1991 год производство продукции в этих отраслях сократилось на 9 процентов, то за январь — сентябрь 1992 года — на 22 процента. Производство мяса, сыров, масла растительного, крупы, кондитерских изделий сократилось на 19—32 процента, выработка цельномолочной продукции упала почти в 2 раза.

Но и сократившиеся объемы произведенного в перерабатывающих отраслях продовольствия

не находят сбыта. По состоянию на 1 октября 1992 года остатки мяса в оптовой торговле и на предприятиях мясной промышленности составили 280,8 тыс. тонн, или в 3,3 раза больше, чем на начало года, масла животного — 113 тысяч тонн — в 4 раза больше.

Не выполняются межправительственные соглашения со странами СНГ на поставку в Российскую Федерацию мясомолочной продукции. За 9 месяцев из 534 тыс. тонн мясомолочных товаров завезено 126,6 тыс. тонн, или 24 процента. Из 2025 тыс. тонн молочнопродуктов всего поступило лишь 403,8 тыс. тонн, или 20 процентов, Украина отгрузила 11,8 тыс. тонн молочнопродуктов из 827 тыс. тонн, или 1 процент, Беларусь — 105,2 тыс. тонн из 408 тыс. тонн, или 26 процентов.

Серьезное влияние на ухудшение продовольственного положения в Российской Федерации оказало неудовлетворительное материально-техническое обеспечение сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. Не соблюдается установленная законодательством приоритетность обеспечения ресурсами системы агропромышленного комплекса. Только за 9 месяцев текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года поставка тракторов сократилась на 30,2 тыс. штук (28 процентов), зерноуборочных комбайнов — на 4,5 тыс. штук (52 процента). Не выполнялись договорные обязательства по поставкам АПК горюче-смазочных материалов, запасных частей.

С начала текущего года правительством прекращена предусмотренная законом индексация цен на сельскохозяйственную продукцию, что привело к убыточности всех основных отраслей сельского хозяйства, потере экономической заинтересованности в наращивании производства продовольствия.

В. АГАФОНОВ, председатель Комитета по социальному развитию села, аграрным вопросам и продовольствию Верховного Совета РФ.

«Советская Россия».

Поэтическая строка

КАДИМ АРАЛБАЕВ

КОВЫЛИ

Родной земли седые ковыли — Встрепенутое белое движение...

Моя земля, ковер твой серебрист. Как он сверкает радостным узором!

Ковыль, ковыль! Земли любовь и песнь, Ты как легенды древнее сказанье...

Колоч и нежен, бел и серебрист, Ты не полизешь под смертельным ветром.

Земля моя, ты вечно молода, Как я спешил к тебе после разлуки!

Седой ковыль колышится во сне... Все позади: и беды, и печали,

Перевод Дима Даминова.

Радость песни

Давно собирался написать о семье Вениамина Александровича Старжинского.

что эти люди воспитали и дали путевку в жизнь своим восьмерым детям.

В зимнее время Мария

Матвеевна не живет в своем доме, все-таки возраст и уединяться не хочет.

Кстати, у Марии Матвеевны 25 внуков и 37 правнуков, которые часто гостят летом у бабушки.

Ну а самое главное, что хотелось отметить об этой большой семье — это умение не только хорошо работать, но и исключительно прекрасно петь русские и украинские народные песни.

Марии Матвеевны, то поймешь, что много у нас своих талантов.

Большая семья у Марии Матвеевны, и не так уж часто она может собраться, посидеть и спеть для мамы песни, хотя она тоже участвует в семейном хоре, но на веселых праздниках, свадьбах они вместе.

Скоро Новый год и можно быть уверенным, что опять будут литься мелодии прекрасных песен в исполнении дружной большой семьи.

Д. МАКСИМОВ.

ПРОВОДЫ В АРМИЮ

Ну вот и все. Последняя минута прощания с родными и близкими, а впереди уже новая жизнь.

призывникам из района предстает на территории Российской Федерации, хотя и трудно сейчас определить сказать в каких именно войсках: вроде бы в сухопутных, ну а как все повернется на призывном в Уфе?

военкомата выступили с пожеланиями и напутствиями председатель районного совета ветеранов войны и труда А. И. Сабиян и начальник отдела администрации района Ш. М. Байтускаров.

дать работникам военкомата. Ведь просто необходимо, чтобы парни шли на службу с легким сердцем, знали, что район ждет их, гордится и радуется за своих сыновей.

Военный комиссар района, майор А. Ю. Голубурдин вручил каждому призывнику новенькие военные билеты. Прозвучала, наконец, команда на посадку в автобус. И, в добрый путь, ребята!

С. ГОЛУБЦОВ.

\*Служат парни Родине

Живет в деревне Сагитово семья Янтуриных. Глава семейства ветеран войны и труда Махмутьян Арсланович долгие годы работал скотником на ферме, сейчас на заслуженном отдыхе.



службы неоднократно поощрялся начальниками.

Обо всем этом мы узнали из благодарственного письма командира воинской части родителям моряка.

НА СНИМКЕ: Уилдан Янтурин.

Вниманию рекламодателей!

В связи с ростом цен на услуги изменены расценки на публикуемые в нашей газете объявления: обмен, куля-продажа, разное — 50 рублей, поздравление, благодарность, соболезнование — 100 рублей, служба знакомств — 50 рублей.

Объявления большого размера оплачиваются из расчета 10 рублей за квадратный сантиметр газетной площади и налог НДС.

Отзовитесь!

Знающих о судьбе бывших военнослужащих просит сообщить в военкомат.

Куватов Федор Павлович, 1910 года рождения, Литягин Василий Семенович, 1925 года рождения, Кудобаев Салимьян Галимьянович, 1923 года рождения, Шевляков Николай Васильевич, 1925 года рождения, Андреев Василий Михайлович, 1923 года рождения, Шайфудинов Марван Сальменович, 1924 года рождения, Лобанов Иван Павлович, 1917 года рождения, Крымгузин Хажки Насиевич, 1918 года рождения, Нухиленко Михаил Петрович, 1923 года рождения, Давлетбаев Янгали, 1909 года рождения, Петров Михаил Тимофеевич, 1905 года рождения, Костин Николай Павлович, 1925 года рождения, Гусев Василий Перфильевич, 1909 года рождения, Сагдеев Исмаил, 1921 года рождения, Лысенко Михаил Иванович, 1915 года рождения.

и трудовой книжкой в 10-дневный срок со дня опубликования объявления по адресу: 453802, Башкортостан, Хайбуллинский район, Самарский филиал Зауральского ПОАТ,

Поздравляем

дорогую маму Зайтуну Гилмановну СЫНБУ-ЛАТОВУ из д. Абубаширова с днем рождения.

сестру Лифзу Мухаметовну УГЯМИШЕВУ с днем рождения.

Миннихат Гизатовну ТУГУЗБАЕВУ из п. Садовый с 55-летием.

дорогую и любимую Галиму Фатхулловну ЯР-МУХАМЕТОВУ из д. Петропавловск с 55-летием.

дорогую дочь и сестру Райлю Закареевну КУДАБАЕВУ с 35-летием.

любимую маму Аминю Гибатовну с 60-летием, дорогого отца Исмагила Мухаметгалеевича КАШКАРОВА из п. Уфимск с 65-летием, а также с 40-летием их счастливой совместной жизни.

дорогую маму Аминю Гибатовну с 60-летием, дорогого отца Исмагила Мухаметгалеевича КАШКАРОВА из д. Юлбарсово с 60-летием, а также с 45-летием совместной жизни с Сайдой Мухаметгалеевной.

В связи с акционированием предприятия приглашает граждан, ранее работавших в нашем предприятии: мужчин не менее 10 лет стажа, женщин не менее 7 лет 6 месяцев и пенсионеров с паспортом

Администрация и профсоюзный комитет Бурибаевского рудоуправления выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионерки ЛИТОВСКОЙ Марии Михайловны, бывшей учительницы математики Бурибаевской средней школы.

Администрация и профсоюзный комитет Бурибаевского рудоуправления выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионерки ЛИТОВСКОЙ Марии Михайловны, бывшей учительницы математики Бурибаевской средней школы.

Администрация и профсоюзный комитет Бурибаевского рудоуправления выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионерки ЛИТОВСКОЙ Марии Михайловны, бывшей учительницы математики Бурибаевской средней школы.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор А. И. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.

Подписано в печать 16 ч. 50 минут

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, село Акъяр, проект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-07; зам. редактора по дублированию ответственного редактора — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел шпекса — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу на русском и башкирском языках.